



Idősbarát Önkormányzat Díj



Koraszülöttek Világnapja Polgáron



*Földi József*  
polgármester



*dr. Sivák Anita*  
jegyző



Adventi pillanatok



## Városházi Hírek

November 30-án tartotta soron következő ülését a Képviselő-testület. A napirendek sorában 17 téma várakozott megtárgyalásra és a döntés meghozatalára.

Már hagyománnyá vált, hogy az ülés megkezdése előtt örömmel adjuk azt hírül, ha a városlakók köréből valakit elismerés, kitüntetés illetett meg. Most Mecsei Dezső önkormányzati Képviselő, a Polgármente Vadásztársaság elnöke vált e kör tagjává, hiszen 2023. november 8-án átvette a Gróf Széchenyi Zsigmond Emlékérmét, mely a saját kategóriájában a legnagyobb vadász elismerés.

A polgármesteri jelentés keretében két elismerés átvételéről is hangzott el tájékoztatás.

2023. november 9-én a Belügyminisztérium által alapított **Idősbarát Önkormányzat Díj** átadó ünnepségén Polgár Város Önkormányzata is a 12 díjazott között szerepelt. Az ünnepségen kiemelték, hogy e díjban azok az önkormányzatok részesültek, akik a kötelező önkormányzati feladatokon túl kiemelt figyelmet fordítanak az idősek megsegítésére.

2023. november 24-én a **Virágos Magyarország Környezetszépítő** verseny díjátadó ünnepségén a polgármester átvette a szakmai zsűri különdíját, mely a versenyen elért kiemelkedő teljesítményéért érdemelte ki az önkormányzat.

A polgármester kiemelte, hogy mindkét díj elnyerésének érdeme azokat illeti meg, akik ebben dolgoztak és akik a pályázat készítésében részt vettek.

Elmondta továbbá, hogy a Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének ülésén napirenden szerepelt a megye közlekedésfejlesztése, mely témához szót kérve felszólalt. A korábban megszületett kormánydöntés alapján örömmel nyugtázhattuk, hogy a 35-ös és a 3324-es számú utak csomópontjának átépítéséhez szükséges terv készítését megkapta feladatul az illetékes hatóság. Időközben az országban folyamatban lévő többszáz közlekedési projekt megvalósítása központilag felfüggesztésre került, így a városunkat érintő csomópont tervezési folyamata is megállt. Az ülésen jelen lévő megyei közútközelítő vezetőjéhez címzett kérdésre a válasz az volt, hogy ahhoz, hogy a beruházási folyamat folytatódni tudjon jelenleg hatályban lévő kormánydöntés módosítása szükséges.

Elfogadta a Képviselő-testület az önkormányzat 2024. évi költségvetési koncepcióját, mely iránymutatást nyújt majd a jövő évi költségvetés tervezéséhez és elkészítéséhez.

Látva és tapasztalva az éven folyamatosan változó inflációs helyzetet a Képviselő-testület az önkormányzat és intézményei munkavállalói vonatkozásában – a kormányzati bérintézkedéssel nem érintett munkavállalók esetében – maximum 10%, de legalább 8%-os bérfelzárkózásról döntött.

A Képviselő-testület döntése értelmében 2024. január 1-jétől az óvodás és általános iskolás gyermekek étkezési térítési díja az alábbiak szerint alakul (a díjak nettó összegben értendők):

- óvodai étkezési térítési díj: 600 Ft/nap,
  - bölcsődei étkezési térítési díj: 615 Ft/nap,
  - 7-10 éves gyermekek étkezési térítési díja: 685 Ft/nap,
  - 11-14 éves gyermekek étkezési térítési díja: 715 Ft/nap,
  - 15-18 éves gyermekek étkezési térítési díja: 535 Ft/nap,
  - a bölcsődei gondozás intézményi térítési díja: 5.040 Ft/hónap.
- Döntés született az önkormányzati lakások 2024. január 1. napjától érvényes bérleti díjairól is.

Városközponti fekvésű lakások esetén:

- összkomfortos felújított lakás bérleti díja: 1.010 Ft/m<sup>2</sup>/hó,
- komfortos felújítandó lakás bérleti díja: 505 Ft/m<sup>2</sup>/hó,
- komfortos felújítandó lakás bérleti díja: 380 Ft/m<sup>2</sup>/hó

Városközponton kívüli fekvésű lakások esetén:

- összkomfortos felújított lakás bérleti díja: 1.010 Ft/m<sup>2</sup>/hó,
- komfortos felújított lakás bérleti díja
  - o szociális helyzet alapján bérbe adott 290 Ft/m<sup>2</sup>/hó
  - o piaci elven bérbe adott: 690 Ft/m<sup>2</sup>/hó
- komfort nélküli felújítandó lakás bérleti díja: 100 Ft/m<sup>2</sup>/hó.

A Képviselő-testület egyetértve az előterjesztői javaslattal Polgár Város Önkormányzata zászlaját – mint az önkormányzat jelképét – a Polgári Római Katolikus Egyházközség és a Polgári Református Missziói Egyházközség részére adományozta. A napirend tárgyalása során elhangzott az önkormányzat és az egyházak közötti jó kapcsolat és együttműködés, melynek kifejezésére is szolgál e gesztus. A zászló átadására egyeztetett időpontban, ünnepélyes keretek között kerül majd sor.

Napirenden szerepelt dr. Molnár Tibor háziorvos rendelési idő módosítása is, mely 2023. december 1. napjától az alábbiak szerint alakul:

### Hétfő

Rendelés	12.30-15.30
Prevenációs rendelés	15.30-16.30

### Kedd

Rendelés	8.00-11.00
Prevenációs rendelés	11.00-12.00

### Szerda

Rendelés	12.30-15.30
Prevenációs rendelés	15.30-16.30

### Csütörtök

Rendelés	08.00-11.00
Prevenációs rendelés	11.00-12.00

### Péntek rendelés:

08.00-12.00 (páros hét)
12.00-16.00 (páratlan hét)

Önkormányzati Képviselő november havi tiszteletdíjának felajánlásával a Polgári Polgárőr Egyesület működését támogatta. A Képviselő-testület egyetértő döntése alapján az Aktív Magyarország Program keretében meghirdetett Országos Futópálya-építési Program támogatásából megvalósítható 600 és 800 méter közötti futópálya kialakítására pályázat kerül benyújtásra. A megvalósítás helyszínéül a Városi Sporttelep került megjelölésre, melyhez a szükséges önerőt – a fejlesztés összköltségének maximum 50%-os mértékében és legfeljebb 25.000.000 Ft összegben – a 2023. évi költségvetésben az infrastruktúra fejlesztésre elkülönített céltartalékból biztosítja.

A választási törvényben foglaltaknak eleget téve megválasztásra került a Helyi Választási Bizottság mely a helyi önkormányzati Képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati Képviselők 2024. évi választásán fog működni.

A választási bizottság a választópolgárok független, kizárólag a törvénynek alárendelt szerve, amelynek elsődleges feladata a választási eredmény megállapítása, a választások tisztaságának, törvényességének biztosítása, a pártatlanság érvényesítése és szükség esetén a választás törvényes rendjének helyreállítása.

*Molnár Jánosné*

### Igazgatási szünet a Polgármesteri Hivatalban

A képviselő-testület élve a 2023. évi téli igazgatási szünet elrendeléséről szóló 407/2023. (VIII. 30.) Kormányrendeletben foglaltakkal a Polgármesteri Hivatal vonatkozásában téli igazgatási szünet elrendeléséről döntött. A döntés értelmében a **Polgári Polgármesteri Hivatalban 2023. december 27-től, 2024. január 1. napjával bezárólag igazgatási szünet lesz, mely idő alatt az ügyfélfogadás nem működik.**

*Molnár Jánosné*



## Városfórum Polgáron

2023. november 30-án közmeghallgatással egybekötött Városfórum került megrendezésre a Városháza házasságkötő termében. A fórum témája az önkormányzat 2023. évi működése volt, melyről a polgármester adott részletes tájékoztatást. A tájékoztatóban kitért a város demográfiai helyzetére, a foglalkoztatási adatokra, az önkormányzat intézményrendszerére, a dolgozói létszám alakulására és a bérekre. Bemutatta a költségvetés bevételét képező adóteteleket és azok összegét az elmúlt évek során bekövetkezett adónem változások és elvonások tükrében.

Szólt az önkormányzat kötelezően ellátandó feladatairól és azok központi költségvetés általi lefinanszírozásának alakulásáról, szólt az önként vállalt feladatokról, a közfoglalkoztatás változásairól. Részletesen bemutatta a folyamatban lévő fejlesztéseket, amelyek mindegyike a város fejlesztését, az itt élők életkörülményeinek javítását célozzák. Ismertette az infláció okozta megélhetési nehézség enyhítésére szolgáló – a Képviselő-testület által jóváhagyott – bérintézkedéseket. Kiemelte, hogy a 2024. évi költségvetés készítésekor nem terveznek új adónem bevezetésével, mint ahogy létszámleépítéssel és elbocsátással sem.

Zárszavában kitért a közterületek rendben és tisztán tartására, a közrend nyugalma, a kóbor kutyák okozta veszélyek megszüntetésére, mely mind-mind mindannyiunk felelőssége. Tervben van a Pedáns Polgári Porta program elindítása, mellyel

minden lakost arra kíván sarkallni, hogy tegyen azért, hogy az ő portája és annak környéke legyen a legrendezettebb.

A közmeghallgatás során kérdésként hangzott el a szociális bentlakásos idősök otthona megvalósítása, illetve annak szükségessége. A válaszban tényszerűen, számadatokkal és központi finanszírozási mértékkel alátámasztva mutatta be a polgármester azt, hogy jelenleg miért nincs lehetősége az önkormányzatnak szociális bentlakásos intézményt létrehozni. Az indokok releváns része az volt, hogy jelenleg az állami finanszírozás az egyházi fenntartást támogatja jobban. Az a finanszírozási mérték, amit az önkormányzatoknak kínál, nem fedi le a tényleges költségeket.

A kóbor kutyák begyűjtésével és azok elszállításával kapcsolatosan felmerülő költségekről részletes tájékoztatást kaptunk, annál is inkább mivel ez a probléma jelentős költséget jelent az önkormányzatnak. Korábban nagyjából 1 millió forintba került az évente, hogy a városban kóborló kutyát befogják, azt az ebrendészeti telepre szállítsák, illetve ott meghatározott ideig tartsák. Jelenleg minden befogott kóbor kutya 70.000 Ft költséget jelent az önkormányzatnak. A polgármester kiemelte, hogy a jövőben fokozottabb figyelmet fognak arra fordítani, hogy megtalálják az utcán kóborló kutya gazdáját és a törvény adta lehetőségek alapján a felmerült költségek áthárítását.

*Molnár Jánosné*

## Lengyel önkormányzati delegáció járt városunkban

Egy korábbi Sárkányhajó Fesztiválon találkoztak városunk vezetői egy lengyel delegációval, akik erre járván, épp a strandfürdőnkkel ismerkedtek. A baráti hangulatú beszélgetés során megegyeztek, hogy folytatják az ismerkedést, azzal a nem titkolt szándékkal, hogy testvérvárosi kapcsolatot alakítsunk ki Polgár és Uscimów település között. Akkor a járványügyi helyzet és egyéb programtorlódások miatt elhúzódtott a kapcsolatfelvétel.

2023. szeptember első hétfőjére érkezett meghívás Uscimówba, egy ottani szokásos népünnepélyre a „Betakarítási ünnepségre”. Polgármester úr megbízásából abban a szerencsés helyzetbe kerültem, hogy én vezethetem egy négyfős delegációt Uscimówba.

A rendkívül szívélyes, baráti fogadtatáson bemutattuk Polgár városát, (mi megismerhettük Uscimów települést), majd megtárgyaltuk a két település együttműködési lehetőségeit, melyek lehetnek azok a témakörök, amelyek során tovább mélyíthetjük a hagyományos lengyel-magyar barátságot.

Uscimów a Lublini vajdaság Lubartów járás egyik települése. A 9 természetes tó rendszere, továbbá több mesterséges tava és az erdők varázslatosan szép környezetet láttatnak az ideérkezőkkel. Hazaérkezve tájékoztattam polgármester urat a megbeszélésekről, a további tárgyalások szándékáról.

Polgármester úr meghívására december 1-jén egy négyfős delegáció érkezett városunkba, Eliza Smolen - Uscimów polgármestere vezetésével. A delegáció tagjai voltak: Radoslaw Szumiec - Uscimów település jegyzője, Ewa Ligęza pénzügyi osztályvezető és Kamil Żelazek befektetési osztályvezető. Az időzítés az első adventi gyertyagyújtás, és az azt kísérő rendezvények időszakára esett. Közben szombaton sikerült megismertetni vendégeinkkel Debrecen nevezetességeit, illetve a debreceni adventi vásári forgatagot. Visszaérkezve Polgárra Kegye János pánsípművész koncertjét hallgattuk meg a Polgári Római Katolikus Nagytemplomban. Nagy tetszéssel fogadták a magas színvonalú zenei élményt.

Vasárnap – december 3-án – került sor a hivatalos tárgyalásra a két település vezetői között. Ennek során egy



szándéknyilatkozatban írásban rögzítettük az együttműködési lehetőségeket.

A hivatalos tárgyalás záróeseményeként Tóth József polgármester úr és Eliza Smolen polgármester asszony aláírták a szándéknyilatkozatot.

Az aláírását követően Polgárral ismerkedtek lengyel vendégeink, majd feldíszítették Ök is a kis karácsonyfájukat a főtéren.

Az első adventi gyertyagyújtás előtt az ünnepség keretében Eliza Smolen polgármester asszony kedves figyelmesség gyanánt magyarul köszöntötte a téren összegyűlt jelenlévőket, majd lengyelül szólt Uscimówról, az együttműködési szándékukról. Végezetül kellemes adventi készülődést, és boldog karácsonyi ünnepet kívánt az ünnepség résztvevőinek - rajtuk keresztül Polgár lakóinak.

Az ünnepség zárásaként abban a kitüntetésben lehetett részem, hogy Eliza Smolen polgármester asszonnyal együtt gyűjthattuk meg az első adventi gyertyát.

*Molnár János, önkormányzati képviselő*



## Idősbarát Önkormányzati Díjat kaptunk

A Belügyminisztérium által az önkormányzatok részére meghirdetett pályázati lehetőség ünnepélyes eredményhirdetésére 2023. november 9-én a Budai Várban, a Magyar Királyi Lovardában került sor.

Ez évben is közel 100 önkormányzat pályázata érkezett be, amelyből a korábbi évek hagyománya szerint csak tizenkettő részesülhetett elismerésben. Ezt a kitüntető címet azok a települések kapják, akik a kötelező önkormányzati feladatokon túl, nagy figyelmet fordítanak az idősek segítségére.

Polgár Város Önkormányzata is elnyerte az Idősbarát Önkormányzat Díjat, amely mindazon együttműködés és közös munka elismerése, ami város szinten folyik a civil szervezetekkel, intézményekkel a város szépkorú lakosainak érdekében. A díjat Dukai Miklós Belügyminisztériumi Önkormányzati államtitkár és Hornung Ágnes Családokért felelős államtitkár adta át városunk képviselőjében megjelenteknek.

## Polgár is megemlékezett a Koraszülöttek Világnapjáról

November 17-e a Koraszülöttek Világnapja: minden évben egy nap, amikor több magyarországi épület lila színt ölt. Polgár idén negyedik alkalommal csatlakozott ehhez a jelentős eseményhez. A rendezvény fő résztvevői azok a gyerekek voltak, akik annak idején idő előtt érkeztek a nagyvilágra, sokan közülük hősiessé küzdöttek az életben maradásért! Ez a rendezvény róluk szól, értük van, és azokért a szülőkért, akik a mai napon is épp az inkubátorok mellett állnak. Nekik szeretnénk üzenni, hogy ezek a kicsi hősök mennyire tudnak küzdeni és milyen erősek, egyszer ők is haza jutnak. Nagy örömmel fogadtuk mi koraszülöttek szülei, hogy idén több alapítvány, egyesület és intézmény támogatt minket.

Idén a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola, és a Polgári Napsugár Óvoda és Bölcsőde is lila díszítéssel készült. Köszönjük szépen nekik. A rendezvényt idén Mecsei Dezső, a Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület elnöke nyitotta meg. Ezt követően Tóth József polgármester úr köszöntötte a jelenlévőket. Mezei János a polgári mentőállomás állomásvezető mentőtechnikusa informált minket arról, hogy milyen fontos is az, hogy a kismama időben mentőt hívjon. A koraszülött gyermekek: Polonkai Kitti, Nyikes Gábor, Nyikes Marcell verset szavaltak, illetve elfogadta a meghívásunkat Taskó Zsuzsanna Mária, aki Lackfi János: Aki korábban érkezett című versét szavalta el. Jó hangulatban telt a délután, a gyerekeknek volt játszósarok és sok finom sütemény!

Zárásként minden résztvevő lila lampionnal a kezében köszöntötte a koraszülött gyermekeket és háláját fejezte ki az őket ápoló orvosoknak, nővéreknek! Végezetül a Városháza épülete a koraszülöttek nemzetközi színével lilába borult, ezzel is megemlékezve a városunk kicsi hőseiről.

Polonkai Anikó

## Az igazi Mikulás meglátogatta a polgári gyerekeket is

2023. december 6-án, Szent Miklós napján kora este Polgár Város Főterére is ellátogatott – különös módon biciklivel és természetesen a háta mögött a krampuszával – a Mikulás a polgári gyerekekhez.

Az egész estés gyermekprogram a Felnői TILOS! együttes kedves kis gyermekműsorával kezdődött. A közönség sorai között sokan felismerték az együttes által előadott saját dalokat, játékokat, így az öröm nagy volt, elégedetten és énekelve, táncolva várták a gyerekek a Mikulással való találkozást.

A Mikulás 17 akor gurult be a főterre, nagy taps kíséretében. A színpadra mehettek fel a gyerekek – a bátrabbak egyedül –, testvéreikkel és ha szükséges, esetleg bátortalanabbak voltak – szüleik kíséretében. Minden gyerkőcről fotó született a Mikulással és a krampuszával.

A Mikulás szorgos kis manói segítségével közel 300 db ajándécsomagot készített el és adott át a legbátrabb gyerekeknek a színpadon. Öröm volt látni a csillogó szempárokat, a lelkesedést, amellyel fogadták a Mikulást és a szebbnél szebb énekeket és verseket, amelyeket előadtak a Mikulásnak a leglelkesebb iskolások és óvodások.

Kedves Gyerekek! Találkozzunk jövőre is! 2024-ben újra eljön Hozzátok a Mikulás.

Pintér-Facsó Anett



A 300 db mikuláscsomag elkészítésének támogatói voltak: Kiss József (Bürc), Vámosi József, Kovács Dénes, a Tedej Zrt., a Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület és a Polgár Városért Alapítvány.



## Polgári Advent

**November utolsó hetében ismét díszbe öltöztettük a város főterét, hogy méltóképpen felkészülve nyissuk meg a 2023. évi Polgári Advent programsorozatát. Helyére került a város karácsonyfája és az adventi koszorú, amelyeket az ünnepek alatt az épületeken és a fákon csillogó fényfüzerek ölelnek körbe.**

December 3-án vette kezdetét az év legszebb és legmeghittebb ünnepére, a Karácsonyra való felkészülés időszaka. A gyertyagyújtó ünnepségek mellett, idén is minden vasárnap adventi forgatag várja a főterre látogatókat. A kézműves vásárban és a jótékonsági kuckóban kedvükre válogathatnak az ajándékoknak szánt portékák között; a színpadi műsorra várva gyönyörködhetnek a színes karácsonyfa-erdőben, amelyet az első adventi vasárnapon, a gyertyagyújtó ünnepség előtt díszítették fel az intézmények és civil szervezetek; elidőzhetnek a Betlehemi jászol előtt; a forró italok gőzölgése és a kürtöskalács édes fahéj illata pedig ünnepivé varázsolja a baráti beszélgetéseket.

Az I. Gyertyagyújtó ünnepség Wass Albert II. Karácsonyi versével kezdődött Taskó Zsuzsanna előadásában, majd Molnár János önkormányzati képviselő tolmácsolta ünnepi gondolatait. „[...]Azért is olyan szép a karácsony, mert a szeretet és a megbocsátás az, amit elhoz nekünk Jézus születése. De vajon mindenkinek kijut-e ebből a szeretetből, vajon mindenkinek kijut-e a megbocsátásból? Felszabadult lélekkel várjuk a karácsonyt, Jézus születését és gyermeki lélekkel várjuk, hogy vajon mit kapunk. Az a legfontosabb, hogy szeretetet kapjunk, érezzük jól magunkat, becsüljük meg egymást[...]. Ezt követően Eliza Smoleń, Uścimów község polgármester asszonya köszöntötte a jelenlévőket, üdvözölte a közös testvérvárosi kapcsolat lehetőségét és áldott karácsonyi ünnepeket kívánt Polgár város lakóinak. A továbbiakban a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola 2. c. osztályos tanulói, a Polgári Mazsorett és Táncegyesület felnőtt csoportja és Juhász Kristóf adták elő az ünnepre hangoló verset, táncos, dalos összeállításukat. Az ünnepség zárásaként Molnár János önkormányzati képviselő és Eliza Smoleń polgármester asszony közösen gyújtották meg az adventi koszorút a Hit gyertyáját.

Amásodik adventi vasárnapon, december 10-én, kissé borongós időben, szemerkélő esőben gyülekeztek a főterre a városlakók. A gyertyagyújtó ünnepségre várva többen megcsodálták az Intézményünk előcsarnokában berendezett mézeskalács-házikó kiállítást, amelyeket felhívásunkra készítettek a nevező szervezetek és családok.

Az ünnepi műsort Suhajda Sándorné nyitotta, Varasy Imre: Adventi vendég című ritkán hallott, ám igazán szívhez szóló versével, majd Papp Mária, a Polgáriak a Városért Egyesület

tagjának köszöntőjét hallhattuk. Többek között kiemelte, hogy a karácsony egymáshoz vezet el minket és azt is, hogy a karácsony nem csak egy ünnep, hanem egy érzés! „Kívánom, hogy sok szeretetet adjanak és kapjanak a várakozás időszakában. Figyeljünk oda rokonainkra, embertársainkra, nyújtsunk segítő kezet az elesetteknek s az arra rászorulóknak. Ne csak most nyissuk meg a szívünket, hanem az év többi napján is.” - hangzottak el jókívánságai. Mielőtt fellobbantotta volna az adventi koszorút a Remény gyertyájának lángját, színes és vidám előadásokat láthattunk a Napsugár Óvoda és Bölcsőde Csibe csoportjától, a Római Katolikus Hittancsoport tagjaitól, a Világ-Világa AMI polgári néptáncsoportjától és a Polgári Mazsorett és Táncegyesület Ariel, Csingiling és Törpilla csoportjától.

Természetesen szeretetvendégséggel is készültek intézményeink és civil szervezeteink mindkét vasárnapon. Az első adventen az Élet Virága Egészségvédő Egyesület tagjai főzték a gyümölcsös és gyógyteákat, a BSZC József Attila Szakképző Iskola pedagógusai pedig a diákokkal közösen készített mézespuszedliket kínálták a vendégeknek. A második advent vendéglátója a Polgáriak a Városért Egyesület volt, akik a finom forró tea mellett a védjegyükké vált hájas süteménnyel várták az izlélesen díszített pavilonjukhoz a látogatókat.

Köszönjük az intézményeknek, civil szervezeteknek, pedagógusoknak, fellépőknek, önkéteseknek, vállalkozóknak és mindazoknak a közreműködését, akik valamilyen formában hozzájárultak a Polgári Advent színes programjainak megvalósításához!

Sok szeretettel várjuk városunk lakóit a harmadik és a negyedik gyertyagyújtó ünnepségre, valamint az azt megelőző adventi korzóra is! Találkozunk a főtéren! Várjuk együtt az Ünnepet!

*Ferenczné Fajta Mária, igazgató*

Murvai Józsefné:

### A tél nyugalma

Szítál a hó, a csönd körbevesz,  
Szomszéd házak ablakában karácsonyi fény dereng.  
Üstökös, csillagok, hóember figurák,  
Szépek, csillogóak, - mégis milyen furák.  
Mit a természet ad, az igazán tiszta,  
Amit csak teremthet hópehely, zúzmará,  
Kézműves ajándék, Betlehemi-jászol,  
Meghittség, szeretet, s béke a világon.



PolgárTárs

**Polgár Város Önkormányzatának Lapja**

Megjelenik havonta 3100 pld-ban, minden hónap 10. napján

**Lapzárta: minden hónap 1-jén**

Felelős kiadó: Polgár Város Önkormányzata • Főszerkesztő: Ferenczné Fajta Mária

• Szerkesztők: Nagyné Erdei Judit, Pintér-Facskó Anett

Hirdetés: 52/573-420, polgartarshavilap@gmail.com • Grafika, tördelés, nyomda: Litográfia Nyomda, Debrecen Vágóhíd u. 3/A

Terjesztés: Polgármesteri Hivatal, Polgár • ISSN: 1217-8799

Közzétéve: Polgár város honlapján /polgar.hu/,

valamint az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár honlapján /mkkpolgar.hu/ és a Facebook oldalán

*Meg nem rendelt fotókat, kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza! Az újságban megjelenő hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.*



## Búcsúzunk



**Béke Lászlóné**  
**1946-2023**

**Családja, kollégái, barátai és tisztelői körében vettünk végső búcsút november 9-én Béke Lászlónétól a Polgári Bank Zrt. elnökétől, városunk Pro Urbe díjjal kitüntetett polgárától.**

Béke Lászlóné 1946. március 16-án született Körösszakálban. 1964-ben szerzett közgazdasági technikus oklevelet a Makói Közgazdasági Technikumban. Első munkahelye a Beregböszörményi és Körösszegapáti AFÉSZ volt. 1967-ben Béke Lászlóval kötött házassága révén került Polgárra. Innentől a Polgár és Vidéke AFÉSZ-nél dolgozott,

majd 1969-től a helyi OTP fiókban folytatta munkáját. 1972-ben szervezte meg a Polgár és Vidéke Takarékszövetkezetet. A takarékszövetkezet átalakulásait követően 2022. december 31-ig volt a Polgári Bank Zrt. elnök-ügyvezetője.

Élete során családja mellett a munkája töltötte ki a mindennapjait. Folyamatosan képezte magát, szakirányú képzéseken vett részt, felsőfokú végzettséget szerzett. Példás magánéletet élt. 57 évig élt házasságban férjével, két gyermeke és három unokája született. Életének utolsó szakaszát családja körében töltötte, hosszan tartó betegség után 2023. október 27-én bekövetkezett haláláig. Hiánya betölthetetlen űrt jelent számukra. Temetésén több százan jelentek meg. Gyászoló rokonok, munkatársak, barátok. Rajtuk kívül sírjára koszorút helyeztek el Polgár és a környező települések önkormányzatai, a Magyar Nemzeti Bank, a Magyar Bankszövetség, a Nemzetközi Bankárképző Központ, a Kereskedelmi és Iparkamara, valamint más bankok, vállalkozások is.

1972-ben megszervezte a Polgár és Vidéke Takarékszövetkezetet, amelyet a takarékszövetkezeti integráció létrejöttét követően 1993-tól Polgári Takarékszövetkezetként, majd gazdasági forma váltást követően 2014-től Polgári Bank Zrt.-ként 50 éven keresztül sikeresen vezetett. Két cikluson keresztül a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. Igazgatóságának tagja volt. Részt vett a Fogyasztási Szövetkezetek Országos Tanácsának és az Országos Választmányának munkájában is. Több évig volt elnöke a Tak-Invest Kft. felügyelő bizottságának, majd 2010-ben a Kft. Zrt.-vé alakulásával az Igazgatóság elnökévé választották. A rendszerváltás után az Országos Takarékszövetkezeti Szövetség alelnöki pozícióját töltötte be. Többször részesült Takarékszövetkezeti Érdemérem kitüntetésben, 2003-ban megkapta a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjét. Évekig tagja volt a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége Nőbizottsága elnökségének. A régió gazdaságának fejlődése érdekében tevékenyen részt vett a közéletben, több mint 20 éven keresztül tagja volt a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnökségének, majd az Etikai bizottság elnöki feladatait látta el.

Emlékét tisztelettel és szeretettel megőrizzük.

A Polgári Bank Zrt. Béke Lászlóné elnök-asszonyt saját halottjának tekinti. Emlékét tisztelettel és szeretettel megőrizzük.

/Polgári Bank Zrt./

Béke Lászlóné Nórikanak bankvezetőként szinte minden polgári családdal volt kapcsolata. Mindenki ismerte Őt városunkban, a polgári kistérség településein és megyeszerte. A bankszakmában, a pénzintézetek világában pedig országos elismertséget szerzett.

Két emberöltőnyi közéleti szerepvállalás, nemes küzdelem az Ő élete. Évtizedeken át szolgálta a várost, segítette az itt lakókat, a közösségeket, a vállalkozásokat. EMBER volt Ő, csupa nagybetűvel! Munkatársai okkal nevezték Őt mindenki Nórikájának.

Tiszteletre méltósága a megnyerő személyiségében rejlett. Egy nő, egy anya, egy nagymama, aki rég nyugdíjas volt már, mégis fáradhatatlanul dolgozott tovább az Övéért: a családjáért és a helyi közösségekéért.

Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete munkássága, eredményei, szakmai felkészültsége és emberi magatartása alapján 2017-ben „PRO URBE Polgár” Emlékérem kitüntetést adományozott részére. „Egy ember, akire sokan felnéznek, aki több mint 50 éve él Polgáron és szinte első perctől az egyik vezéralakja lett városunk gazdasági életének. Öregbítette városunk hírnevét országszerte: Budapesten, Egerben, Nyíregyházán és további településeken összesen 22 új takarékszövetkezeti fiókot hozott létre, melyek mindegyike „Polgári Takarékszövetkezet” nevet viselte. Pénzügyi vezetői személyisége révén sok polgári családnak, vállalkozásnak nyújtott segítő kezét. A banki munkájával elősegítette, gyorsította a település és ezen belül a családok fejlődését, környezetük építését. Anyagi támogatásban részesített több polgári szervezetet, egyházakat, iskolákat és sportegyesületeket is. Segít, mert olyan ember, aki a számok mögött nemcsak üzleti érdeket lát, hanem az embert is, akinek éppen a befektetési megőrzésében segít, vagy az embert, akinek átmeneti segítségre van szüksége. Munkássága annyira eseménydús, hogy oldalakat lehetne megtölteni a róla szóló történetekkel.” - hangzott el a városi ünnepségen Béke Lászlóné, Nórika méltatásaként.

S valóban, mindenkinek van egy személyes élménye, egy maradandó pillanata vagy egy bölcs gondolat Tőle. Nekem is van, amit iránymutatásként kaptam egy baráti megbeszélésünk alkalmával: „**Nekünk dolgunk adni, támogatni, biztatni, mert akinek több van, annak nagyobb a felelőssége. A sikeres vezetőknek elől kell járni s utat kell mutatni. A mi kötelességünk lámpásként világítani.**”

Polgár Város Önkormányzata nevében, a várost vezető képviselők nevében is fejet hajtok és köszönetet mondok az elmúlt fél évszázad fáradozásaiért, a hosszú évek erőfeszítéseierért, - mindenért, amit azért tett, hogy jobb legyen Polgárnak. Hálásak lehetünk a sorsnak, hogy ismerhettük Őt, mint kiváló közösségi embert, mint nagy tudású szakembert és sikeres vezetőt! Nórika Polgár történelemében ékes lányomot hagyott, maradandót alkotott. A városunk képzeletbeli nagykönyvében, az első oldalra írjuk Béke Lászlóné nevét.

Köszönjük, hogy velünk voltál! Köszönjük, hogy voltál nekünk! Isten veled Nórika! Álmod legyen csendes! Nyugodj békében!

/Tóth József polgármester/

**A gyászoló család, és a Polgári Bank Zrt. ezúton mond köszönetet a temetésen résztvevőknek, hogy osztoztak fájdalmukban, és Béke Lászlóné utolsó útjára kísérték.**



## Kultúrpercek

### Elfogyni az ölelésben

**Madách Színpad-ON V. alkalommal az Adyban, 2023. november 22-én. Ady Endre születésének 146. évfordulóján, szépszámú közönség jelenlétében, filmvetítés keretében emlékeztünk meg a költőről, a nevét viselő intézmény színháztermében.**

A FILM-SZÍN-JÁTÉK vetéssorozat utolsó, negyedik darabja „Elfogyni az ölelésben – Ady Endre szerelmei” címmel az ember és költő alakját idézte fel, megdöbbentő, megrendítő összetettségében, három szerelem (Léda, Zsuka, Csinszka), és a második költői életszakasz tükrében, az 1909-10 -es évektől a költő haláláig, 1919-ig. A Madách Színház rendezője, művészei Nyáry Krisztián író darabját dolgozták fel, kiváló női szereposztásban. (E sorok írójának csupán két megjegyzése van: az öregedő Léda összetett szerepét nagyszerűen játszó színésznő túl filigrán a valódi Léda termetes nagyszony alakjához képest; maga az Adyt játszó színész is kissé túlsúlyos, a betegségekkel küzdő emberhez képest.) A 9 évig tartó Léda szerelem, mely olyan nagy inspirálója volt a fiatal költőnek, a darabban bemutatott években húlik ki, kegyetlen veszekedések, elvesztett közös gyermekük hiánya, feloldó és gonosz, megbocsáthatatlan versek születése közben. A Léda-szerelmet egy szép, okos, fiatal újságíró nő, Dénes Zsófia (Zsuka) iránti szerelem, majd lánykérés követi. Zsuka, betegségben elhunyt férje után, mindhalálig a költő barátja marad, de nem vállalja, szülei is ellenzik, hogy a költő felesége legyen. Csinszka, azaz Boncza Berta, a húszéves, félárva dzsentri lányka az, aki panziók, szállodák, szanatóriumok helyett, otthon biztosít számára Csucsán, majd Budapesten, a Veres Pálné utcában; vállalja a feleség sorsát a nagybeteg férfi mellett, rideg apja ellenében, az első világháború borzalmi közepette. A Csinszkát alakító színésznő a szemünk láttára válik 16 éves, leánynevelő intézeti bakfiból 20 éves, érett nővé, a testi szerelem hiányában is, - kis, női csukák, Ady versei által az örökkévalóságba lépő nők ellenében - életben tartó, egyetlen, emberi társra a közelgő halál biztos tudatában. A film utolsó két képsora is ezt idézi: Léda alakját a szobából kirekesztve, Csinszka Zsukanak mondja el Ady utolsó, közös étkezésükkor mondott szavait: „Hárman ülünk most az asztalnál: Te meg Én és a Halál”.

A másfél órás film megtekintése után, mely a költő gazdag életútjának egyetlen vonulatát mutatta meg, szoltunk Ady Endréről, mint a XX. századi emberlét, magyarságlét szinte minden területét megverselő költőóriásról, a példamutató magyar és európai gondolkodóról, a modern magyar költészet képviselőjéről, mintegy kiegészítve a film tematikájában nem szereplő, de a költő születésének évfordulóján megemlíthető értékeket. A közönség nagy része ismerője, így jó befogadója volt a látottaknak. A költő nehéz, (mefisztói) emberi természetét időnként felvillantó színész játékát is tolerálták.

A filmeket megtekintő közönség nevében ez úton mondok köszönetet a Madách színház kínálta négy kivételes filmélményért a művelődési központ igazgatónőjének, Ferenczné Fajta Máriának és készséges munkatársainak. Őszintén remélem, hogy a későbbiekben is találkozunk még filmek közös megtekintését, megbeszélését igénylő közönséggel, filmklub keretében.

Olajos Istvánné  
nyugalmozott magyartanár

## Szemenszedett igazság, avagy hazudni tudni kell!

Fergeteges vígjátéknak adott helyett az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 2023. november 25-én. A színházkedvelők Florian Zeller „Szemenszedett igazság, avagy hazudni tudni kell!” című vígjátékát tekinthették meg a Pesti Művész Színház két felvonásos előadásában. Már a szereposztás is parádés volt: „Michelt” Egyházi Géza, „Alicet” Fogarassy Bernadett, „Pault,, Várfi Sándor, „Laurencet” Nyertes Zsuzsa színművész alakította. A történet egyszerű, a műről ezt olvashatjuk: „*Alice Michel szeretője. Hónapok óta egy hotelben randevúznak, ugyanis mindketten házasok. Ráadásul Alice férje Michel legjobb barátja. Michel – hogy senki ne sérüljön – „mindenki érdekében” hazudozni kezd. Hazudik élvezettel, hazudik szenvedéllyel, majd hazudik zavartan és kétségbeesve. A hazugság úgy árasztja el az életüket, mint nyitva felejtett csap a lakást. Vajon megússzák?*” Nos, ha a cím alapján talán azt gondoltuk, hogy ez egy egyszerű helyzet: házastársak félrelépnek, titkolóznak, tagadnak, civakodnak, majd kibékülnek. Van ilyen. Mi ebben meglepő? Amire viszont nem számítottunk, azok a váratlan fordulatok és csavarok, amik meglepően alakulnak az előadás során. Amikor nem maga a megcsalás ténye válik fontossá, hanem a barát hallgatása, árulása. Csürve-csavarva, egyszer csak a hazugság kerül reflektorfénybe és állítják be a legsúlyosabb véteknek.

A történet konklúziója: bármit is teszel a lényeg a diszkréció! És hazudj, hazudj, hazudj! S végül ki mond igazat? Hm... Akik látták a darabot, azok tudják.

Nagyné Erdei Judit

## Kreatív szombat



Ismételten Kreatív szombaton vehettek részt az érdeklődő és alkotni vágyó polgári gyerekek a könyvtárban november 18-án. Madáretetőt készíthettek kartonpapírból és spatulából. Ahogy a fotón is látszik, nagyon jó hangulatban telt ez a kis kézműves program. Jövőre is folytatjuk a már-már hagyományosnak tekinthető Kreatív foglalkozásainkat havonta, szombatonként.



## Koncertek Hete Polgáron – 3 koncert – 3 stílus

A polgári lakosság és a városba látogató zenekedvelő közönség a november 27. és december 3. közötti héten 3 nagy volumenű zenei eseményen vehetett részt.

Abrakazabra együttes, Koncz Zsuzsa és Kegye János pánsípművész – ez volt az igazán színvonalas kínálat, amelyből választhattak az érdeklődők.

November 28-án, este 18 órakor az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár Színháztermében a profi zenészekből és énekesekből álló Abrakazabra együttes lépett színpadra és tartott egy fergeteges zenei csemegéből összeállított koncertet. Legendás dalok – legendás dallamok: ez volt a műsor címe, amelyen Horváth Charlie, Demjén Ferenc, Bergendy, Katona Klári, Cserhádi Zsuzsa és LGT dalok is megszólaltak. A zenekar élén pedig három nagyszerű énekes szólaltatta meg a nagyszerű énekhangokat: Gudics Máté a mélyebb szólásokat képviselte, Subecz Tamás szinte megszólalásig hasonlóan Demjén Rózi különleges hangján énekelt, az X-Faktor tehetségkutatóból ismert Szirota Jennifer pedig – egy kicsit könnyedebben fogalmazva – leénekelte a hajunkat is. És nem beszélve a mögöttük álló zenekarról sem, akik stúdió minőségben szólaltatták meg a hangszereiket. Az esemény Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzata szervezésében az „Együtt közösségekben Hajdú-Biharban” elnevezésű projekt keretében valósult meg, amely lehetőségért nagyon hálásak vagyunk. Remélhetőleg a közeljövőben is láthatjuk/hallhatjuk még ezt a nagyszerű zenekart a városban, hiszen minden résztvevő maradandó zenei élménnyel tért haza.

November 29-én, egy már nyár óta promotált nagykoncertre vártuk a vendégeinket: városunkba látogatott a klasszikus, megkerülhetetlen zenei értékekkel rendelkező énekesnő, Koncz Zsuzsa. A teltház előtt zajlott előadás majd 3 órán keresztül tartott, amelyen a legnagyobb slágerek is elhangzottak. Varázslatos időutazáson vehetett részt a közönség. Az első blokkban a fiatalkori dalait szedte csokorba az énekesnő, a szünet után pedig a mai dalaiból válogatott és adta elő azokat – profi zenekarral a háta mögött. Ugyanolyan energiával lépett a színpadra, mint 50 évvel ezelőtt.

A GAG Management által szervezett és lebonyolított koncert nagy sikert aratott, és a produkciós iroda jövőre is tervezi egy újabb, másabb stílusú szuperprodukció leszerzését intézményünkbe.

December 2-án, szombaton pedig az adventi hangolódás jegyében a Polgári Nagyboldogasszony Római Katolikus Templomba Kegye János pánsípművész, a Magyar Kultúra Lovagja érkezett a városba egy nagyszerű, meghitt koncertet tartani. A saját és a feldolgozásokat felvonultató műsort idősebbek és fiatalabbak is egyaránt élvezték, és a zenei programnak köszönhetően ténylegesen sikerült karácsonyváro hangulatba kerülni.

Reméljük, minden látogatónk jól érezte magát a Koncertek Hetén.

*Pintér-Facsó Anett*



### Ovis élet

#### „Ki Márton napján libát nem eszik, egész évben éhezik”

Óvodai életünk novemberben is izgalommal teli volt. A hónap második hetében az óvodások egy egész héten keresztül ismerkedhettek a Márton-napi népszokásokkal, történetekkel és természetesen a libákkal. Minden óvodai csoportban elkészítették a gyermekek saját libás lámpásukat. Zöld óvoda címünkhöz híven, a lámpások az újrahasznosítás jegyében készültek: műanyag palackok, bébiételes üvegek, tejespoharak felhasználásával. A hét folyamán idén is megrendezésre került, a már hagyománnyá vált Márton-napi lámpás felvonulás. A sötétedés óráiban a gyermekek és szüleik nagy izgalommal gyülekeztek az óvoda előtt, világító lámpásokkal a kis kezekben, majd közösen hosszú sort alkotva egy kellemes sétát tettünk a város főterét érintve. A világító fények sora az óvoda udvarára érkezett vissza, ahol a dajka nének egy kellemes megvendéglést készítettek elő minden résztvevő számára. A gyermekeket kedvenc csemegéikkel, sütőkkel, forró teával, a felnőtteket forralt borral vendéglítettük meg. A kellemes beszélgetések mellett a libás fotófalnál készíthettek emléket maguknak a családok.

A jövőben Állatbarát Óvoda cím elnyerését szeretnénk megvalósítani az intézmény, ennek jegyében a hét zárásaként a dolgozók által elkészített libás pohárral leptük meg a gyermekeket, melyben mindenki valamilyen finomságot kapott. Volt aki cukorkát, volt aki a csoportba közösen sült libás kekszét vihette haza.

Bízunk benne, hogy jövőre is találkozhatunk és „Száz liba egy sorba”, meg majd a nagy útra!

*Kuliné Varró Marietta  
óvodapedagógus*

### JAGSZI hírek

#### Országos projektvetélkedő különdíjasai lettek JAGSZI-s diákok

2023. november 16-án a rugalmas tanulási utak diákjai számára országos projektvetélkedőt szerveztek Gyulán, melynek témája a környezetvédelem, ezen belül a vízszennyezés volt. Iskolánkból két dobantós és egy műhelyiskolás, bolti előkészítőnek tanuló diák vett részt a versenyen, két oktató segítségével. Nagy izgalommal készültek az eseményre.

Előzetes feladatként terepasztalt készítettek újrahasznosítható anyagokból. A gyerekek először ismereteket gyűjtöttek a témáról, tájékozódtak az interneten, szakirodalmat olvastak, videókat néztek. A következő lépés a tervezés volt, hogy mi is kerüljön az alkotásba, és hol helyezkedjen el. Ezután a szükséges alapanyagok (tojástartó, joghurtos palack, üdítő doboz, WC-papír guriga stb.) összegyűjtése következett. Színes papírt, festéket, ragasztópisztolyt az iskola biztosított a munkához. Az alapok elkészítése után a négy terület kialakításával, majd a részletek elkészítésével foglalkoztak a diákok. Közben folyamatosan jöttek az ötletek a megvalósításhoz, újabb épületek, újabb részletek alakultak a terepasztalon. A folyamatról egy prezentáció is készült, amelyet a versenyen elő kellett adni és a kész munkát bemutatni. A tanulók a húsz csapatból nyolcadikként mutathatták be munkájukat. Miután ez megtörtént, a nap hátralevő része már felszabadultabban telt. Ebéd után egy gyulai városnézés következett kisvonattal, majd az eredményhirdetés. Iskolánk csapatát különdíjjal jutalmazták.

A tanulók nagyon hasznosnak találták a projektet, mert új ismereteket szereztek a vízszennyezésről, elgondolkodtatta őket, hogyan lehetne ennek a mértékét csökkenteni, megmozgatta a fantáziájukat, és közben jól érezték magukat. A jó hangulatú rendezvényről mindannyian kellemes élményekkel térhettünk haza.

*Gulyásné Lovász Mária és Soltész Annamária oktatók*





Az év tizenegyedik hónapja, Szent András hava is bővelkedett a különféle programokban:

A Hajdúvidéki Református Egyházmegye a gyülekezeti és iskolai részére Zsoltárekló, Bibliaismereti és Rajzverseny hirdetett. Mint az Egyházmegye új intézménye, az első alkalommal tanulóink a bibliai témájú rajzversenybe kapcsolódtak be. Négy korcsoportban küldtük be az igényesen elkészített pályamunkákat. Az ünnepélyes eredményhirdetésre 2023. október 27-én került sor a Hajdúszoboszlói Református templomban, amelyre Molnár Manna 4.a osztályos tanuló kapott meghívást.

A zsűri értékelése alapján Manna 3. helyezést ért el a rajzával.

Felkészítő tanítója: Tóth Istvánné

Gratulálunk a szép eredményhez! Köszönet Kovács Imre református lelkésznek, aki biztosította az utazás feltételeit és részese volt ennek az örömteli napnak.



Pályaválasztás előtt álló nyolcadikos tanulóink ebben a hónapban többféle fórumon is kaptak tájékoztatást a középiskolai felvételi eljárás menetéről, a szakképzés folyamatáról, előnyeiről: 2023. november 8-án meghívott előadóink tájékoztatták a szülőket és tanulóinkat rendhagyó szülői értekezlet keretében.

Tikász Katalin a Debreceni Pedagógiai Központ igazgatóhelyettese az általános tudnivalókat ismertette. Pappné Fülöp Ildikó a Berettyóújfalui Szakképzési Centrum Csiha Győző Technikum és Szakképző Iskola igazgatója, valamint Strubáné Fenyves Anita a BSZC József Attila Szakképző Iskola igazgatója tartalmas, kedvcsináló bemutatóval készült intézményükről. A JAGSZI osztályfőnöki órán is segítette diákjainkat a pályaválasztásban. November 20-án a Szerencsi SZC Tiszaújvárosi Brassai Sámuel Technikum és Szakképző Iskolát, 23-án pedig BSZC József Attila Szakképző Iskolát látogattuk meg a Nyitott Kapuk Napján. November 27-én iskolánkban tartottunk pályaeorientációs napot: kihelyezett programokkal készült a Brassai, a Jagszi, valamint a Bszc Csiha Győző Technikum és Szakképző Iskola. Ezen a napon tartott nálunk előadást Zsólyomi Levente, aki az „Életmentő chipse zacsó” programról tájékoztatott minket.

A magyar nyelv napja alkalmából, november 13-án a Gönczy Pál Református Sport és Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola felsős humán munkaközössége Szoboszlói Szóforgató elnevezéssel idén is játékos anyanyelvi vetélkedőt szervezett. Ebben a tanévben a mi iskolánk is részt vett ezen a színvonalas vetélkedőn Hajdúszoboszlón. A Polgári Szóforgatók csapata: Krajczár Amira 5.a, Mezei Alfonzina 6.a, Borsi Zoltán 7.c, Böde Dominik 8.c. Bár a csapat idén nem ért el helyezést, hiszen csak most ismerkedtünk ezzel a versennyel, de jövőre ráerősítünk! Köszönjük a szülői segítséget a diákok szállításában!

November 15-én a Lázár Ervin Program soron következő rendezvénye a nyolcadik évfolyamosok múzeumpedagógiai foglalkozása Nyíregyháza-Sóstó Múzeumfaluban. A diákok megismerkedhettek a kender termesztésével, feldolgozásával, valamint a falusi élet szokásaiba is bepillanthattak. A kis falu korabeli eszközökkel, használati tárgyakkal berendezett szegény-, és középparaszti, illetve kismeseti épületeket sorakoztat fel, de korabeli iskolát, műhelysorokat is megtekinthettünk a falubeli séta során.

Az óvoda-iskola átmenetet támogató „Sulileselkedő” programunk következő állomásaként közel 70 nagycsoportos óvodás látogatott el az óvónénikkel az alsó tagozatra. A leendő első osztályos tanító néikkel kézműveskedtek a Márton nap jegyében. Egy jó hangulatú, aktív tevékenységgel teli órát töltöttek a Móricz úti iskolában a leendő kis elsősök.

Az alsó tagozaton idén is megtartottuk a koraszülöttek világnapjára szóló műsort. A kezdeményezés november 17-én világszerte felhívja a figyelmet arra, hogy a kiírt időnél hamarabb, kis súllyal született babák gondozása milyen fontos, sok törődést, támogatást igényel. A világnap hivatalos színe a lila, ami a reményt és a kitartást fejezi ki ahhoz, hogy a koraszülöttekből is egészséges felnőttek váljanak. Iskolánkban szülői kezdeményezésre készült a kis műsor, s a díszítés, amiben alsós diákjaink vettek részt.

Ezúton is köszönjük a szülők lelkes munkáját!

A diákönkormányzat szervezésében, Elek Krisztina DIÖK segítő pedagógus irányításával, a 3. és 4. osztályos tanulók a Tűzharc című ügyességi csapatjátékban mérték össze tudásukat és erejüket. A program november 21-én és 22-én került megrendezésre. A versengésbe nagy lendülettel és lelkesedéssel vetették be magukat az osztályok. A nagyon vidám és jó hangulatú találkozó végére mindannyian jól elfáradtak. Tanulóink dicséretet érdemelnek sportszerű magatartásukért.

A programok kavalkádjából ebben a hónapban sem maradhatott ki a foci: a Diákolimpia Futsal versenyében a körzeti döntőjében a III-IV. fiú korcsoport 4. helyezést ért el.

Tanáruk: Bojti István

*Petrikné Sereg Ildikó, felsős intézményvezető-helyettes*

## Pályaeorientációs nap

A Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskolában minden évben megrendezésre kerül a Pályaeorientációs nap, melyre olyan szakmákat, illetve hivatást képviselő előadókat hívunk, akik sok értékes információval gazdagíthatják tanulóink ismereteit.

Erre a napra kapott meghívást Gulyás András a helyi vadásztársaság vadász mestere és Szatmári Ákos az Agrárminisztérium tájegységi fővadásza. Az előadás témája a vadászat és kiemelt hangsúllyal a vadászok társadalmi szerepvállalása volt.

A rendhagyó óra végén meghirdetésre került egy rajzpályázat a tanulók részére, amelynek központi témája a 10 éve megrendezésre kerülő Országos Jótékonysági Vadászat. A vadásztársadalom összefogásával évről évre Magyarország kórházainak gyermekosztályait támogatják az ezen a rendezvényen befolyt összeggel.

Iskolánk tanulói hozzáálltak a pályamunkák elkészítéséhez és rajzaikkal szeretnék kifejezni szeretetüket, figyelmességüket beteg társaik iránt, ezzel is segíteni a gyógyulásukat.

*Tóth Istvánné, alsós munkaközösség vezető*



## HITÉLET

### Ó jöjj, ó jöjj, Üdvözítő!

Advent 1. vasárnapján új egyházi évet kezdtünk. E szent időben a templomokban gyakran felcsendül az „Ó jöjj, ó jöjj Üdvözítő” fohász különböző formákban, imádságokban, énekekben. Advent utolsó hetének napjaiban az ősi, 800-as évekből származó Ó-antifónákat énekeljük, amelyek nem koruk után kapták nevüket, hanem a versszakok első, „Ó” szaváról.

Ez az „ó” szócska a *sóvárgás* és az *álmélkodás* kifejezése.

Mi az, ami után mindnyájan sóvárgunk? Az élet és szeretet utáni vágy. Minden kincsünk közül, amit utoljára és a legnagyobb vonakodással adunk át, ez az élet. Címek, örömök, gazdagság – mindezt elengedjük, ha képesek vagyunk megtartani életünket. A másik, ami után sóvárgunk, a *szeretet*. Minden gyermek, aki a világra születik, ösztönösen édesanyjához simul. Később hozzá fut, hogy bekötözze a sebeit, s édesanyja ölében sírja ki magát. A fiatal keresi azt a társat, barátot, akinek kiöntheti szívét. A felnőtt szeretet utáni vágya, a házasság kötelékében pecsételődik meg. Amikor a hitvesi szövetséget fenyegeti az egyhangúság, gyermekekben, majd unokákban találja meg boldogságát az ember. De az élet és szeretet iránti sóvárgásunk itt csak töredékesen teljesül, hiszen az élet véges, a szeretet nem tökéletes.

A nagybetűs Élet és Szeretet Isten, a végtelen, mérhetetlen Isten! Az ember porszem a Mindenható előtt. Nem volt képes, hogy felfogja, megölelje Őt! De Karácsony éjszakáján csoda történt, Isten Fia ember lett. Egy jászolban fekvő, pólyába takart Kisgyermekben belépett világunkba. Ezen a csodán emberek, angyalok álmélkodnak, s ajkunkon az álmélkodás, csodálkozás „ó” szava hangzik el. Ámul az ember és szívére öleli, karjába zárja a Gyermekeket, aki az Élet és Szeretet!

#### Ünnepi miserend:

Dec. 24. Szenteste	16.00	Karácsonyi játék
	24.00	Éjféli szentmise
Dec. 25. és 26.	9.30	Ünnepi szentmise
Karácsony 1. és 2. napja		
Dec. 31. Szilveszter	9.30	Hálaadó szentmise
Jan. 1. Újév	9.30	Ünnepi szentmise

László atya

## Születésnap köszöntő

Sok szeretettel köszöntjük városunk szépkorú lakosát Soltész Istvánt, született Mészáros Máriát, aki a napokban ünnepelte 90. születésnapját, gyermekei, veje, unokái és dédunokái körében.



### Imádság Advent idejére

„Áldott Király, Úr Jézus Krisztus! Galilea városaiban hallották a Te hangodat, a júdeai falvak utcáin látták a Te ábrázotodat; világosság támadt a halál árnyékában ülőknek, a szegényeknek az evangélium hirdetésével. Az ünnepi idő zsúfoltságában érzéketlenül, vakká és süketté váltan várjuk a karácsonyt. Nem látjuk Isten szeretetének jeleit az életünkön, nem várjuk a megígért szabadságot, közönyös beletörődéssel lemondunk a szegényekről. Békesség Fejedelme, Áldott Megváltó! Jöjj el hozzánk ezen az ünnepen! Jöjj el hozzánk az ige tiszta hirdetésében, cselekedd meg, hogy felismerjük Téged a kenyér megtöréséről, mutasd meg erődöt világunk magasságain, és jelentsd meg dicsőségedet mélységeinkben! Adj új éneket ajkainkra, hogy együtt hirdessük Isten hatalmas dolgait! Istennek Fia, Üdvözítő Úr Krisztus! Jelenj meg hatalmaddal a mi megtört világunkban, hozz örömet a szomorkodó szívekbe, és az utolsó napon fogadj be örök országodba! Ámen!” (új Református énekeskönyv)

### Imádság Karácsony ünnepén

„Kedves volt előttem, Csodálatos Tanácsos, aki csillagokkal díszítetted az égboltot, és aki zöld füvel takartad be a földet, hogy kisgyermekként szüless meg. Te, aki kezekben tartod a föld végső határait, barmok jászolában feküdtél. Angyali seregek és szegény pásztorok szemlélték a titkot Betlehemben. Az erős Isten és az örökkévaló Atya gyöngéd szeretete tárult fel előttünk, a szeretet, ami törékeny, mégis erős, sérülékeny, mégis áthatja a világot. Ezen a napon örvendezett a menny, és ujjongott az embervilág a Békesség Fejedelmének. A bölcsök ajándékot hoztak, a pásztorok hirdették az evangéliumot, mi pedig hangos kiáltással mondjuk: Dicsőség Istennek a magasságban, és békesség a földön az embereknek! Ámen!” (új Református énekeskönyv)

Istentiszteleti alkalmainkra szeretettel hívunk és várunk mindenkit, minden vasárnap 10:00-tól.

#### Ünnepi alkalmainkra:

december 24. 17:00-tól szentesti istentisztelet  
december 25. 10:00-tól úrvacsorás istentisztelet  
december 31. 10:00-tól óévközi istentisztelet

Kovács Imre  
ref. lelkész

## Anyakönyvi hírek

### Akiknek házasságkötésükhöz gratulálunk:

Sebők Éva Viktória – Bódi Dániel  
Berta Fédra Zsófia – Rente Máté János  
Orosz Zsanett – Sándor Béla



### Akiktől fájó szívvel búcsúzunk:

Béke Lászlóné szül: Kindle Nóra	élt: 77 év
Berki Richárd	élt: 47 év
Kecső László	élt: 67 év
Lőrincz János	élt: 66 év
Kiss Jánosné szül: Vámosi Margit	élt: 91 év
Rácz Józsefné szül: Jónás Anna	élt: 79 év
Bicskó Lászlóné szül: Sándor Margit	élt: 82 év
Gyarmati Benjámin	élt: 75 év
Lócodiné Szatmári Erzsébet	élt: 68 év
Váradai János	élt: 91 év

Az adatok tájékoztató jellegűek.



## Jótekonysági vadászat



Hatalmas megtisztelés ért, az idén jómagam is a Gróf Széchenyi Zsigmond Emlékérem díjazottjai között lehettem. A díjat minden évben azok a hivatásos, illetve sportvadászok kapják, akik legtöbbet teszik vármegyékben az Országos Jótekonysági Vadászat megszervezésében.

A díjat ugyan én kaptam és vehettem át a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban, az érdem a vármegye

vadászaié. Hajdú-Bihar Vármegye több mint hetven vadászatra jogosultja közül, a Polgármente Vadásztársasággal kötött stratégiai partnerségi szerződést az Országos Jótekonysági Vadászat Közhasznú Nonprofit Kft. Ez rendkívüli elismerés, ugyanakkor rendkívüli felelősség is számunkra. A magyar vadásztársadalom eddig 170.000.000 Ft-tal támogatott 23 gyermekklinikát Magyarországon. A Hajdú-Bihar Vármegye vadásza a Debreceni Egyetem Klinikai Központ, Gyermekgyógyászati Klinikáját támogatják minden esztendőben.

Köszönetet mondok minden nemeslelkű vadásztársamnak, akik évről évre az Országos Jótekonysági Vadászat ügye mellé állnak. Külön köszönöm a Polgármente Vadásztársaság tagjainak a kimagasló előkészítő és szervező munkát.

December 27-én folytatjuk...

*Mecsei Dezső*

*a Polgármente Vadásztársaság elnöke*



## Civil élet



**Kedves Polgáriak!**

Karácsony közeledtével a Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület felhívással fordul minden jólelkű polgári lakoshoz!

Adománygyűjtő akciónkat ebben az évben is folytatjuk!  
A polgári rászoruló családok megsegítésére várjuk az Önök javaslatát pontos névvel, laccímmel és rövid indoklással!

A pénzádományokat a következő időpontokban gyűjtjük a főtéren:

2023. december 20. (szerda) 10.00-14.00

2023. december 21. (csütörtök) 10.00 -14.00

2023. december 22. (péntek) 10.00 -14.00

Az adományokat az egyesületünk **61200216-11066482-es** számlaszámára is tudjuk fogadni.

Boldog Karácsonyt kívánunk!

**Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület**

## Foci



## Eredményesebb folytatásban bízva!

A 2023/2024-es évadot újra a megyei II. osztály északi csoportjában kezdte a PIAC! Nyáron nagy hangsúlyt fektetett az egyesület, hogy megfeleljen annak a minimum követelménynek, hogy abban az esetben nyújtható be nevezés a megyei II. osztályra amennyiben az egyesület tudja vállalni az U/19-es korosztály szerepeltetését. Elsősorban Antal József utánpótlás edzőnek köszönhetően sikerült egy olyan stabil, egymásért játszó és küzdeni tudó ificsapatot kialakítani, akik az eddig lejátszott 14 forduló után a tabella 4. helyén állnak és minden esélyük megvan arra, hogy év végén dobogós helyezést érjenek el! Ezúton is felhívom minden olyan 2004. január.1 és 2009. december 31. között született, elsősorban polgári fiatal figyelmét, aki szereti a focit, hogy csatlakozzon a Polgár Városi Sportegyesülethez, keresse meg a csapat edzőjét és a szakosztályvezetőt! A felnőtt csapat tekintetében is történtek változások a nyár folyamán. Tiszavasvári csapatától érkezett hozzánk Száraz Ádám és a polgári kötődésű Bolgár Dénes, Ferge Attila Görbeházáról, Vadász Gergő is újra polgári mezben. Bő keret állt rendelkezésre, azonban a nyári felkészülés alatt nem sikerült megfelelő kondícióba kerülni és az őszi mérkőzések során az is kiderült, hogy a csapat nem tudta teljes egészében felvenni a megye II. osztály színvonalát. Varga Gábor vezetőedző megköszönte az eddigi közös munkát és lemondott az edzői megbízatásáról. Az egyesület vezetése Antal Józsefet bízta meg hogy az utánpótlás csapat mellett, a felnőtt csapatot is trenírozza. 14 forduló után a felnőtt csapat a tabella alsó harmadában foglal helyet, tavasszal



a cél egyértelmű: Benn maradni a megyei II. osztályban! Az edzőmérkőzések időpontjai, helyszínei az egyesület facebook oldalán lesznek közzétéve.

Ezúton is szeretném megköszönni Varga Gábornak és Antal Józsefnek egész éves edzői munkájukat. Köszönjük Polgár Város Önkormányzatának a működési támogatást, valamint a helyi vállalkozóknak a szponzori tevékenységet, különösen a Magyaros Ízvilág Étterem & Kifőzde és a Privát élelmiszer Polgár segítségét. Az egyesület elnöksége nevében Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Eredményekben Gazdag Új Évet kívánok valamennyi polgári lakosnak, szurkolónak, sportbarátnak!

*Tóth Máté*

*PVSE, Szakosztályvezető*

# Újévköszöntő

2024. január 1. 17.00  
 Polgár Város Főtere

Ünnepi köszöntőt mond:  
 Tóth József polgármester

Városhögre árusítás  
 Szerencsejegy árusítás  
 Tombolasorsolás  
 Tűzijáték  
 Újévi malacok kisorsolása  
 Városthűz

Sztárvendég:  
**DR. BRS**

Közreműködik:  
 a Polgári Lovas Hagyományörző Egyesület  
 Társzervező:  
 a Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület

TÖRVÉNYELŐRÖKÖLÉSI  
 4090 Polgár, Barankovics tér 6.  
 Tel.: 06-52/573-420  
 E-mail: polgar.muvelodesi@ gmail.com  
 Web: www.mtkpolgar.hu

## A Magyar Kultúra Napja alkalmából

# Ósida Jenő Szivedbe fényt

Dányi Krisztián és Turli Bálint

2024. január 21. vasárnap 18:00  
 Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár  
 4090 Polgár, Barankovics tér 6.

**Déryné**  
 PROGRAM

Az előadás ingyenes, de regisztrációhoz kötött!  
 Regisztrálni az intézmény elérhetőségein, illetve információ portálján lehetőséges.  
 Az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósul meg.



ADY ENDRE  
 MŰVELŐDÉSI  
 KÖZPONT  
 ÉS KÖNYVTÁR  
 4090

TÖRVÉNYELŐRÖKÖLÉSI  
 4090 Polgár, Barankovics tér 6.  
 Tel.: 06-52/573-420  
 E-mail: polgar.muvelodesi@ gmail.com  
 Web: www.mtkpolgar.hu

ARADI TIBOR | VARGA FERENC JÓZSEF

# ARADI VARGA SHOW

IDE IS JÖVÜNK  
 TÖBBET

**ÚJ**

Időpont:  
 2024. február 9. /péntek/ 18.00

Helyszín:  
 Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár